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NIEZGODNIE Z KONSTYTUCJĄ 

Klub Radnych Przyjazny Kraków złożył projekt uchwały w sprawie 

wystąpienia do Trybunału Konstytucyjnego z wnioskiem o stwierdzenie 

niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej niektórych 

przepisów ustawy z 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej. 

W uzasadnieniu do uchwały radni podają powody skierowania do Trybunału 

Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konsytuacją 

wskazanych w uchwale przepisów ustawy o działalności leczniczej: 

1. Całkowita dowolność w likwidowaniu szpitali publicznych (szpital 

publiczny może zostać zlikwidowany w oderwaniu od analizy 

zapotrzebowania na opiekę medyczną, bez zachowania ciągłości 

udzielanych świadczeń, bez procedury uzgodnień i konsultacji), 

2. Możliwość a w określonych sytuacjach konieczność, likwidacji szpitala z 

powodów ekonomicznych (obowiązek likwidacji szpitala nawet w 

przypadku przejściowych trudności finansowych – ujemny wynik 

finansowy za jeden rok). 

Wg radnych takie uregulowania statusu publicznego szpitalnictwa prowadzi do 

całkowitego podporządkowania tej działalności wyłącznie regułom zysku, a 

przez to narusza ustanowione w Konstytucji prawo do ochrony zdrowia. 

Radni zwracają uwagę również na art. 59 ust. 4 ustawy o działalności leczniczej 

wymuszający na podmiocie tworzącym i prowadzącym pokrycie ujemnego 

wyniku finansowego, a jeżeli ww. podmiot tego nie uczyni, to w konsekwencji 
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wymuszający dokonanie zmiany formy organizacyjno-prawnej lub likwidację 

samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. 

Projekt uchwały: 

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75816 

KONTROLE KOMISJI REWIZYJNEJ 

Do Kancelarii Rady Miasta i Dzielnic Krakowa wpłynął projekt uchwały 

autorstwa Komisji Rewizyjnej w sprawie kontroli komisji w VII 

kadencji RMK. 

Zgodnie ze Statutem Miasta Krakowa Komisja Rewizyjna podejmuje kontrole 

zgodnie z planem zatwierdzonym przez radę oraz na jej zlecenie.  

W celu właściwego wykonywania zadań przez komisję konieczne jest przyjęcie 

przez Radę Miasta Krakowa uchwały w tej sprawie. 

Komisja Rewizyjna planuje przeprowadzić następujące kontrole: 

1. Kontrola organizacji pracy Urzędu Miasta Krakowa. 

2. Kontrola realizacji budżetu miasta Krakowa. 

3. Kontrola aktywności gospodarczej i zarządzania mieniem miasta. 

4. Kontrola jednostek pomocniczych miasta w zakresie efektywności  

i gospodarności realizacji zadań im powierzonych. 

5. Kontrola nadzoru nad spółkami z udziałem miasta Krakowa. 

6. Kontrola sposobu realizacji uchwał rady, interpelacji i wniosków radnych. 

7. Opiniowanie wniosków i uchwał kierowanych do komisji przez Radę 

Miasta Krakowa. 

8. Ocena działalności Prezydenta Miasta w zakresie wynikającym  

z upoważnienia udzielonego przez Radę Miasta Krakowa. 

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=75816
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9. Opracowanie wniosku o udzielnie bądź nieudzielenie absolutorium dla 

Prezydenta Miasta Krakowa. 

10. Opracowanie opinii i realizacja kontroli w zakresie zleconym przez Radę 

Miasta Krakowa, a także wniosków i próśb kierowanych przez mieszkańców 

miasta. 

WICEPRZEWODNICZĄCA KOMISJI INNOWACJI I WYKORZYSTANIA 

FUNDUSZY UNIJNYCH  

Do Kancelarii Rady Miasta i Dzielnic Krakowa wpłynął również projekt 

uchwały autorstwa Komisji Innowacji i Wykorzystania Funduszy 

Unijnych w sprawie wyboru wiceprzewodniczącej.  

Komisja zamierza powierzyć tę funkcję radnej Marcie Patenie. 

NOCNE ŻYCIE MIASTA 

Miasto żyje, bawi się coraz dłużej, często do rana, roztaczając 

uciążliwy hałas, pozostawiając brud i zanieczyszczenia, a także 

stwarzając niebezpieczeństwo dla mieszkańców. Co robić by, w 

centrum życie było kulturalne a nie wulgarne – o tym dyskutowano na 

posiedzeniu Komisji Praworządności.  

Komisja Praworządności zajęła się tematem uchwały dotyczącej zasad 

sprzedaży napojów alkoholowych po przeprowadzonych pod koniec ubiegłego 

roku konsultacjach społecznych w tej sprawie. W trakcie konsultacji 

podejmowano między innymi kwestie miejsc sprzedaży alkoholu, liczby 

punktów sprzedaży, limitu sprzedaży czy usytuowania miejsc sprzedaży. Dużo 

osób wyraziło swoje zastrzeżenia wobec odległości lokali sprzedających alkohol 

od szkół. Takim przykładem może być Gimnazjum i Liceum Sióstr Prezentek, 

gdzie nieopodal mieszczą się lokale sprzedające alkohole.  

– Czemu rady dzielnic nie mogą opiniować, gdzie powinien powstać taki punkt 

sprzedaży? Kiedyś rady miały taką możliwość. Znacznie zmniejszyłoby to 

problem – mówił radny Edward Porębski. Według zmian w Ustawie o 
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wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi rady dzielnic już nie 

mają takich możliwości, nie można także wprowadzać dodatkowych warunków 

przyznawania koncesji, niż te wprowadzone w ustawie. Istnieje także duży 

problem związany z pomiarami odległości pomiędzy szkołami a punktami 

sprzedaży. - W tym momencie liczy się drogę, jaką trzeba pokonać np. 

chodnikiem, a nie liczy się odległości w prostej linii. Niestety czasem robi to 

ogromną różnicę, gdyż droga chodnikiem to 300 metrów, a w linii prostej na 

przykład taki sklep lub lokal jest oddalony o  10 metrów – dodał Edward 

Porębski.  

Tomasz Popiołek, dyrektor wydziału spraw społecznych obiecał, że zwróci 

uwagę na takie sytuacje i będzie chciał zmienić zasady mierzenia odległości. 

Innym problemem o którym alarmowali mieszkańcy i radni z Dzielnicy I było 

nielegalne zakładanie klubów nocnych i dyskotek.  

– Najemcy lokali zakładają je często pod przykrywką lokalu gastronomicznego, 

dlatego mieszkańcy się godzą na takie sąsiedztwo. Jednak po pewnym czasie 

lokal przekształca się w klub nocny. Owszem, zgłoszenie takiego problemu do 

wspólnoty mieszkaniowej czy wydziału spraw społecznych przynosi rezultat, ale 

tylko na pewien czas. Do kiedy kolejny najemca nie postanowi znów nielegalnie 

przekształcić swej działalności – mówiła mieszkanka Kazimierza. Niestety nie 

lepiej w dalszym ciągu wygląda sytuacja w okolicach Rynku Głównego, gdzie 

wielość lokali gastronomicznych i dyskotek jest ogromna. Chociaż ilość patroli 

straży miejskiej w ostatnim czasie znacznie się zwiększyła i wraz z policją 

prowadzone są wspólne patrole mające zwiększyć bezpieczeństwo, jednak jest 

to w dalszym ciągu kropla w morzu potrzeb.  

Większość problemów rozbija się o zapisy w ustawach, a tego niestety nie 

można zmienić na szczeblu samorządowym. Przedstawicielka Stowarzyszenia 

Kraków-Prawo-Bezpieczeństwo zwróciła uwagę, że szczególnie ważna jest 

kwestia prewencji. – Na legislację trzeba poczekać, chociaż mamy nadzieję i 

robimy wszystko, żeby zmienić przepisy prawa. Jednak przede wszystkim musi 

być prewencja – mówiła Agnieszka Karbowska ze Stowarzyszenia Kraków-

Prawo-Bezpieczeństwo. Dlatego radni z Komisji Praworządności złożyli wniosek 
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do prezydenta w sprawie zorganizowania konferencji dotyczącej problematyki 

związanej z wszelkimi niebezpieczeństwami życia nocnego w centrum miasta. 

Taką konferencję od pewnego czasu stara się w Krakowie zorganizować 

Koalicja „Ciszej Proszę!” z Warszawy. Tam już takie konferencje z udziałem 

władz miasta się odbyły i wnioski z nich pomogły w profilaktyce bezpieczeństwa 

w centrum miasta. Uczestnicy dyskusji zgodnie podkreślali, że nie są 

przeciwnikami nocnego życia miasta, nie postulują zamykania lokali, uważają 

jednak, że istnieje możliwość uzyskania kompromisu satysfakcjonującego obie 

strony. (KMM) 

ZNAKI MIEJSKIE 

Logotyp, System Identyfikacji Wizualnej Miasta Krakowa, informacje 

turystyczne w mieście oraz oznakowania miasta. Tymi tematami 

zajmowali się radni na posiedzeniu Komisji Promocji i Turystyki. 

System Identyfikacji Wizualnej Miasta Krakowa obowiązuje od marca 2012 

roku. Został opracowany w oparciu o znak graficzny KRK. Na tej podstawie 

został stworzony cały manual miasta. Do zasad graficznych i typograficznych w 

nim zawartych muszą się stosować zarówno komórki urzędowe, miejskie 

jednostki oraz zleceniobiorcy, którzy wykonują dla miasta określone usługi. 

Wszelkie projekty graficzne musza być akceptowane przez Wydział Informacji, 

Turystyki i Promocji. 

– Jestem ciekaw, jak długo trwa taka weryfikacja – pytał Bogusław Kośmider. 

Wydział jest zobowiązany, że do 3 dni musi odpowiedzieć i zaakceptować, bądź 

zgłosić poprawki do projektu. Manual stosuje się m.in. do publikacji i 

wydawnictw, ulotek, zaproszeń, plakatów, banerów, gadżetów. Inaczej sprawa 

się ma z oznakowaniem turystycznym. Obecnie znakowanie to system 

składający się z kilku elementów. Przede wszystkim są to strzałki kierunkowe 

dla pieszych (jest ich 210 w mieście), dodatkowo tablice z planami miasta (34), 

makiety dla niewidomych i słabowidzących (12), a także odrębnie oznakowane 

są trasy turystyczne np. Droga Królewska, trasa Ścieżkami Jana Pawła II, Getto 
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– Szlak Pamięci. Jednak system ten ma sporo wad, a przede wszystkim nie jest 

jednolity.   

– Przyznam szczerze, że brakuje mi w Krakowie nowocześniejszych oznaczeń 

turystycznych. Chciałbym, aby turyści zwiedzający Kraków mogli za pomocą 

smartfonu czy tabletu odczytać QR kod i poprzez odpowiednią aplikację 

sprawnie i łatwo odczytywać informacje o miejscu, które oglądają – mówił 

Bogusław Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa. Do tej pory w taki 

sposób przeprowadzono jedynie akcję „Kody Miasta”. Projekt Kody Miasta 

rozpoczął się w kwietniu 2014 roku  – wówczas na Plantach pojawiły się ławki 

m.in. Czesława Miłosza, Wisławy Szymborskiej, Ziemowita Szczerka, Grahama 

Mastertona, Jacka Dukaja, Jerzego Pilcha, Josepha Conrada, Sławomira 

Mrożka. Obok nazwiska na każdej tabliczce zamontowanej na ławce 

umieszczony został specjalny kod QR. Po zeskanowaniu go przy pomocy 

tabletu czy smartfonu można trafić na stronę internetową projektu, a tam 

przeczytać fragment tekstu danego autora i posłuchać jego nagrania w polskiej 

i angielskiej wersji językowej oraz zapoznać się z jego biogramem. Dodatkowo 

na stronie znajduje się interaktywna mapa, dzięki której można łatwo odnaleźć 

wszystkie literackie ławki – a także wybrane, najważniejsze literackie adresy 

Krakowa. Bogusław Kośmider chciałby, aby taki system był stworzony dla 

wszystkich obiektów turystycznych w Krakowie. Wiceprezydent Magdalena 

Sroka, stwierdziła, że miastu jest potrzebny nowy i jednolity system 

identyfikacji turystycznej, gdyż nigdy taki nie był stworzony. Dodała, że to 

będzie jedno z zadań, na które będzie trzeba zwrócić uwagę. (KMM) 

 

Teresa Kwiatkowska  - godz. 18.00 – 19.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XVI Bieńczyce, os. Kalinowe 4, tel. 12 641-45-67 

Dyżury radnych: http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879   

 

 DYŻURY RADNYCH: 18 lutego, środa 

 

 

 

 

 WARTO WIEDZIEĆ:  

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2015 r.: 

• 4 marca 

• 18 marca 

• 1 kwietnia 

• 15 kwietnia  

• 29 kwietnia 

• 13 maja  

• 27 maja 

• 5 czerwca (sesja uroczysta z okazji święta miasta) 

• 10 czerwca 

• 24 czerwca 

• 8 lipca 

• 26 sierpnia 

• 9 września 

• 23 września 

• 7 października 

• 21 października 

• 4 listopada 

• 18 listopada 

• 2 grudnia  

• 16 grudnia 

Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


